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Parte de Cdlculo: ‘responder solo en el espaciu indicado

1.- Una salina de 300 m? intercambia con el mar un caudal de 6 m3 de agua por dia. La salina
estd conectada con canales con una pequefia balsa de volumen 30 m?, intercambidndose entre ellas
2 m® de agua al dia. Un petrolero embarranca en esa zona costera, de modo que el agua de mar
que entra en la salina tiene una concentracién de 150 gramos de alquitran por m3. Si z(t) e y(
denotan respectivamente los gramos de alquitrén en la salina y en la balsa tras ¢ dias.

a) Formula una ecuacién diferencial para z(t) e y(t) (no resolver).

b) A largo plazo, jcuénto alquitrén (en gramos) habra en la salina y en la balsa? ;Cual sera la

concentracién en cada una (en gramos/m?)?

c) Se instala un sistema de limpieza en la balsa. . Cuéntos gramos de alquitran deberia retirar por

dia para que a largo plazo la concentracién en la balsa no supere los 50 gr/ m3?
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2.- El decaimiento radiactivo del plutonio-239 cumple la ecuacién diferencial

z'(t) = —rz(t)

donde z(t) es la cantidad de sustancia tras t afios, y r = 2/86 - 10~5. En 1966, debjdo a ur(
accidente, se esparcieron 3 Kg de %°Pu en una zona de la costa almeriense. ’ S

(a) ;Qué cantidad queda todavia, 46 afios después?

(b) ;Cuanto tiempo debe atn pasar para que se reduzca en un 90% el plutonio inicialmente cajdo?
(c) Determina la semivida del *°Pu.
Nota: 1’5 puntos

: ~236-10°(46)

+ :
) x(4)- x, - ¢ , Tz 3¢ = 25996 Kq

v

l?) guS(o {‘ pava x‘(4§: 0‘4')(0

~y ok

)(0"@ % 01)/0 / M (’\f‘}> E "" 01 /

O LY S
- v

C) Quscoi Pavc\ x(‘l): 0|6‘>(o

y
. e AR Al ST it
-



3 - La densidad en una placa circular de radio 1 (centrada en el origen) viene dada por la funcién \\

p('r)y) =3 ——IZ _yz'

(a) Determina los puntos de densidad maxima y minima, dando el valor de dichas densidades.
(b) Calcula la masa total de la placa.

Nota: 1 punto
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